

प्रादेशिक समाचार  
आकाशवाणी, भोपाल  
प्रातःकालीन समाचार

मुख्य समाचार :-

- वरिष्ठ भाजपा नेता प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के रोड शो के साथ प्रदेश में चुनाव प्रचार ने जोर पकड़ा। कांग्रेस नेता राहुल गांधी आज सिवनी और शहडोल में करेंगे सभाएं।
- लोकसभा चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए जागरूकता गतिविधियां जारी।
- सोमवती अमावस्या पर उज्जैन और ओंकारेश्वर में उमड़ रही श्रद्धालुओं की भीड़।
- आईपीएल क्रिकेट में आज चेन्नई सुपरकिंग्स का मुकाबला कोलकाता नाइट राइडर्स से।

पीएम-रोड शो

वरिष्ठ भाजपा नेता और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के रोड शो के साथ ही मध्य प्रदेश में चुनाव प्रचार ने जोर पकड़ लिया है। आज कांग्रेस के वरिष्ठ नेता राहुल गांधी मध्य प्रदेश आ रहे हैं। प्रदेश में दूसरे चरण के मतदान के लिए नाम वापस लेने का आज अंतिम दिन है।

वीसी-संजीव शर्मा

*वरिष्ठ भाजपा नेता और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कल जबलपुर में करीब एक घंटे के रोड शो से महाकौशल में राजनीतिक सरगर्मी बढ़ गई है। वहीं केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह 11 अप्रैल को भाजपा उम्मीदवारों के पक्ष में रीवा और सतना में प्रचार करेंगे।*

*कांग्रेस नेता राहुल गांधी आज सिवनी और शहडोल में आम सभाओं के साथ प्रदेश में अपने प्रचार अभियान की शुरुआत करेंगे। वहीं प्रियंका गांधी और अन्य कांग्रेस नेता भी जल्दी ही प्रदेश के दौरे पर आएंगे।*

*उधर, निर्वाचन आयोग ने चुनाव ड्यूटी में तैनात किसी भी मतदान या सुरक्षा कर्मी की मृत्यु पर 15 से 30 लाख रुपए तक और घायल होने पर 7.5 लाख रुपये से 15 लाख रुपये तक अनुग्रह राशि देने की घोषणा की है। यह राशि विभागीय मुआवजे से अलग होगी। संजीव शर्मा, आकाशवाणी समाचार, भोपाल*

मतदाता जागरूकता

लोकसभा चुनाव में इंदौर जिले में मतदान का प्रतिशत बढ़ाने हेतु स्वीप गतिविधियों के तहत विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। मतदाताओं को जागरूक करने हेतु दिव्यांगजनों द्वारा भी अपनी भागीदारी सुनिश्चित की जा रही है। इसी के तहत संस्था महेश दृष्टिहीन कल्याण संघ की दृष्टिबाधित दिव्यांग छात्राओं एवं स्टाफ द्वारा मतदाताओं को शत-प्रतिशत मतदान करने हेतु जागरूक करने के लिए रैली का आयोजन किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में दिव्यांग छात्राएं शामिल हुईं।

जागरूकता अभियान

अशोकनगर कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी सुभाष कुमार द्विवेदी के निर्देशानुसार एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत एवं स्वीप नोडल अधिकारी डॉ. नेहा जैन के मार्गदर्शन में लोकसभा निर्वाचन के लिए जिले में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में रविवार को मध्य प्रदेश राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन द्वारा ग्राम बरखेड़ी में एकता संकुल स्तरीय संगठन के द्वारा मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन समूह सदस्यों द्वारा किया गया। समूहों सदस्यों ने रंगोली, शपथ एवं कलश यात्रा के माध्यम से मतदाताओं को आगामी 7 मई को लोकसभा निर्वाचन में शत प्रतिशत मतदान करने प्रेरित किया गया।

## जनता की आवाज—आकाशवाणी के साथ

प्रादेशिक समाचार एकांश, आकाशवाणी मध्यप्रदेश द्वारा लोकसभा चुनावों में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए 'जनता की आवाज—आकाशवाणी के साथ, नामक एक खास कार्यक्रम शुरू किया है... इसमें हम आम लोगों द्वारा मतदान के लिए की जा रही अपील को शामिल कर रहे हैं, जिससे अन्य श्रोता भी मतदान के लिए प्रेरित हो। आप भी अपनी आवाज़ में मतदान के महत्व पर केन्द्रित अधिकतम 40 सेकेंड का एक बढ़िया सा वीडियो सन्देश रिकार्ड करिए और हमारे WhatsApp नंबर 94065 23035 पर अपने नाम और निवास स्थान के नाम के साथ भेज दीजिए। हम आपके संदेशों को प्रतिदिन समाचारों के साथ प्रसारित करेंगे... और हाँ, आप भी मतदान अवश्य करिए।

आईये अब सुनते हैं खंडवा जिले से श्रीमती सरोज जैन का संदेश— बाइट—श्रीमती सरोज जैन, खंडवा

### सोमवती अमावस्या

उज्जैन में आज सोमवती अमावस्या पर्व के अवसर पर शिप्रा नदी स्थित विभिन्न घाटों पर अत्यधिक संख्या में आने वाले श्रद्धालुओं के दर्शन, पूजन, स्नान आदि के दौरान आवश्यक व्यवस्थाएं बनाये रखने के लिये समुचित प्रबंध किये गए हैं। वहीं खंडवा में अमावस्या पर आज तीर्थनगरी ओंकारेश्वर में नर्मदा स्नान और भगवान ओंकारेश्वर ज्योतिर्लिंग के दर्शनों के लिए लोग उमड़ रहे हैं। सबसे अधिक श्रद्धालु नर्मदा—कावेरी संगम पर पहुंच रहे हैं। शनिवार और रविवार को अवकाश के चलते दो दिनों से यहां भीड़ बनी हुई है।

### भोजशाला

धार के ऐतिहासिक स्मारक भोजशाला का ए.एस.आई टीम द्वारा लगातार सर्वे कार्य किया जा रहा है। सर्वेक्षण कल 17वें दिन भी जारी रहा। आर्किलॉजिकल सर्वे ऑफ इण्डिया के दल ने लगभग 9 घंटे के सर्वे किया कल सर्वे दल में अधिकारियों और मजदूरों की संख्या अधिक थी। दल द्वारा केमिकल और आधुनिक मशीन का उपयोग करते हुए सैंपल भी लिए जा रहे हैं। भोजशाला के अंदरूनी स्ट्रक्चर, स्तंभों, शिलालेखों, का बारीकी से परीक्षण कर फोटोग्राफी और वीडियोग्राफी में रिफ्लेक्टर का उपयोग कर उनकी फोटोग्राफी और विडियोग्राफी की जा रही है। अभी तक चिन्हित 14 स्थान में से सात स्थानों पर उत्खनन का कार्य तेजी से चल रहा है।

### होम वोटिंग

प्रदेश में पहले चरण में छह सीटों पर 19 अप्रैल को वोट डाले जाएंगे। इसके पहले 85 वर्ष से अधिक के बुजुर्गों और दिव्यांग मतदाताओं से घर पर ही वोट डालने की प्रक्रिया जारी है। शहडोल जिले के पाण्डव नगर में रहने वाली 108 साल की बुजुर्ग मतदाता कैलसुआ सौधिया ने घर से वोटिंग की सुविधा का इस्तेमाल करते हुवे मतदान किया है। शहडोल के ग्राम भमरहा, ब्यौहारी नगर और उकसा गांव के मतदाताओं ने इस सुविधा का लाभ उठाया। कुल 195 मतदाताओं ने मतदान किया है। छिंदवाड़ा जिले में आज दूसरे दिन जिले के 584 बुजुर्ग एवं दिव्यांगों ने मतदान किया। छिंदवाड़ा एवं पांडुर्ना जिले के अब तक 1293 मतदाताओं ने होम वोटिंग का लाभ लिया है। मंडला में कल 468 मतदाताओं के घर में ही मतदान की प्रक्रिया पूरी गोपनीयता और सुरक्षा के साथ संपन्न कराई गई।

### मतदाता जागरूकता—प्रदेश

प्रदेश में शत प्रतिशत मतदान के लिए लगातार मतदाता जागरूकता के कार्यक्रम किए जा रहे हैं। गुना जिले में स्वीप गतिविधि अंतर्गत नगर परिषद आरोन के श्री दास हनुमान मंदिर चौराहा मुख्य बाजार पर मतदान के लिए शपथ का आयोजन किया गया। सीहोर जिले में आष्टा के ग्राम बफापुर में एनआरएलएम के ग्राम संगठन सदस्यों द्वारा शत प्रतिशत मतदान कराने की शपथ ली गई। सोसाइटी समूह की सदस्यों द्वारा मतदान के प्रति लोगों को जागरूक भी किया जा रहा है। नर्मदापुरम के शासकीय गृह विज्ञान स्नातकोत्तर अग्रणी महाविद्यालय की छात्राओं ने मतदाता जागरूकता के उद्देश्य से रंगोली का निर्माण किया। लोकसभा निर्वाचन में मतदान का प्रतिशत बढ़ाने के उद्देश्य से आगरमालवा जिला मुख्यालय के अग्रणी शासकीय नेहरू स्नातकोत्तर महाविद्यालय में कल परीक्षा आरम्भ होने के पूर्व विद्यार्थियों को प्राचार्य ने नैतिक मतदान की शपथ दिलाई। बैतूल जिले में मतदाता जागरूकता के लिये स्वीप कप क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

## आईपीएल क्रिकेट

आईपीएल क्रिकेट में कल लखनऊ सुपर जाइंट्स ने लखनऊ के अटल बिहारी वाजपेई एकना क्रिकेट स्टेडियम में गुजरात टाइंट्स को 33 रन से हरा दिया। 164 रनों के विजय लक्ष्य का पीछा करते हुए गुजरात टाइंट्स 18.5 ओवर में 130 रन ही बना सकी। गुजरात टाइंट्स के लिए साई सुदर्शन ने सबसे अधिक 31 रन बनाए। लखनऊ सुपर जाइंट्स के लिए यश ठाकुर ने पांच विकेट लिए जबकि क्रुणाल पंड्या ने तीन विकेट लिए। यश ठाकुर को मैच ऑफ द मैच घोषित किया गया।

इसके पहले मैच में मुंबई इंडियंस ने मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में दिल्ली कैपिटल्स को 29 रन से हराया। 235 रन के विजयी लक्ष्य का पीछा करते हुए दिल्ली कैपिटल्स 8 विकेट खोकर 205 रन ही बना सकी।

आज चेन्नई सुपरकिंग्स का मुकाबला कोलकाता नाइट राइडर्स से होगा। यह मैच कल शाम साढ़े सात बजे चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में शुरू होगा।

---